УДК 611.018(092)

К СТОЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЫДАЮЩЕГОСЯ КАЗАНСКОГО НЕЙРОГИСТОЛОГА Н.Г.КОЛОСОВА

В апреле 1997 г. исполнится 100 лет со дня рождения замечательного представителя казанской нейрогистологической школы Николая Григорьевича Колосова, внесшего крунный вклад в учение о вегетативной первной системе.

После окончания в 1924 г. медицинского факультета Казанского университета П.Г.Кодосов остадся преподавать на кафедре гисто догии, где он работал со студенческих лет. Учителями его были А.Н.Миславский Б.И. Лаврентьев, а соратниками по исследова ниям морфологии вегетативных первных сплетелий — Г.И.Забусов и И.Ф.Ивацов. Их публикации в крупнейших междупародных журналах привели в игоге дискуссии с рядом западных специалистов к победе нейронной теории строения нервной системы, которой отечественные нейрогистологи придержива лись в союзе с Сантьяго Рамон и Кахалом и другими круппейшими зарубежными и российскими специалистами.

Руководя в носледующем кафедрой гистологии в Сталинграде, Саратове, Ленинград ском университете. П.Г.Колосов всегда оста вался горячим приверженцем родной кафедры гистологии в Казани и особенно чтил память своего непосредственного наставника — Бориса Иннокентьевича Лаврентьева.

Фундаментальны труды Н.Г.Колосова, выполненные в его лаборатории в Институте физиологии имени И.П.Павлова в Лепингра де. Именно он и его ученики доказали правоту взглядов А.С.Догеля о чувствительной природе клеток 2 го типа. В лаборатории Н.Г.Колосова впервые был обпаружен субстрат местной рефлекторной дуги и детально проанализировано тонкое строение афферентных первных окончаний в самих вегетативных ганглиях. Н.Г.Колосов в своих книгах "Иннервация внутренних органов и сердечно сосудистой системы" (1954), "Вегетативный узел" (1972) и других ярко отобразил эти открытия, горячо отстаивал приоритеты российской нейрогистологии. Память о нем живет в сердцах десятков профессоров и кандидатов наук — выпускников его заме чательной научной школы.

> Проф. В.П.ШВЛЛЕВ, зив. кафедрой биологии человека Международного универсишета природы, общества и человека "Дубна.

> > Поступила 23.01.96.

УДК 616.8(092)

ГЕОРГИЙ ГЕОРГИЕВИЧ ШАНЬКО

(К 60-летию со дня рождения)

1 июля 1996 г. исполнилось 60 лет извест ному детскому неврологу, заслуженному дея телю пауки, доктору медицинских наук про фессору Георгию Георгиевичу Шанько, заве дующему кафедрой детской неврологии и проректору по лечебной работе Белорусского института усовершенствования врачей, глав ному детскому певрологу Беларуси.

После окончания Минского медицинского института в 1958 г. Г.Г.Шанько работал вначале врачом сельской участковой больницы, затем районным невропатологом, а с 1961 по 1964 г. занимался в аспирантуре у академика Д.А.Маркова, под руководством которого в 1965 г. защитил кандидатскую диссертацию, посвященную ревматическим поражениям нервной системы у детей. С 1965 по 1980 г. работал в Белорусском НИИ неврологии, ней-

